

全市“医保救助工程”自去年7月1日实施以来成效显著

58.6万人次得到资金补助

□本报记者 杨天骄

《南阳市农村困难群众“医保救助工程”实施办法(试行)》自2017年7月1日起实施以来,成效显著,已形成多举措、全方位、重实效的医保扶

贫格局。

我市各县市区468个贫困村、15.8万贫困户、44.46万农村困难群众进入医保救助数据库,在全市294家医疗机构开

通了“一站式”即时结算系统,由市县财政筹集7448万元建立专项基金进行补助。这是记者昨日从我市新闻发布会了解到的。

“医保救助工程”上了《焦点访谈》

截至2018年6月25日,“医保救助工程”累计补助58.6万人次,补助资金达4775万元。5.4万人次享受了先诊疗后付费服务,10.2万名困难群众纳入门诊慢性病管理。44.2万人次享受门诊慢性病待遇,实际报销比例提高了25%,达到89.5%;1.6万人次享受门诊

重特大疾病报销,实际报销比例提高了14%,达到94%;12.9万人次享受住院病种报销,实际报销比例提高了10%,达到80%左右。困难群众剩余自负费用再经过民政医疗救助,最终个人自付费用不到10%,切实缓解了农村困难群众因病致贫返贫问题。

我市“医保救助工程”实施后,受到省委、省政府主要领导充分肯定。去年9月12日,央视《焦点访谈》栏目进行专题报道;12月20日,《河南日报》头版头条对该救助工程进行报道;2018年6月5日,河南新闻广播《对话民生》节目播放了“南阳医保救助破解扶贫‘密码’”。

对困难群众三类医疗费用给予救助

我市“医保救助工程”惠及人群涵盖了所有具有南阳市农村户口、参加城乡居民基本医疗保险的建档立卡贫困户、集中供养的五保户,分别对农村困难群众三类医疗费用给予救助。

第一类是对困难群众冠心病、精神病等19种慢性病门诊费用进行补助。在城乡居民基本医疗保险、大病保险和大病补充保险报销的基础上,剩余合规费用按70%给予补助,每人每年累计补助金额不超过2000元。

第二类是对困难群众终末期肾病、血友病等27种重特大

疾病病种门诊费用进行补助。在城乡居民基本医疗保险、大病保险和大病补充保险报销的基础上,剩余合规费用二级、三级医疗机构分别按70%、60%给予补助,每人每年累计补助金额不超过1.2万元。

第三类是对困难群众住院医疗费用进行补助。在城乡居民基本医疗保险、大病保险和大病补充保险报销的基础上,合规自付费用超过2000元以上的部分,一级、二级、三级医疗机构分别按85%、80%、70%给予补助,不设封顶线。

在新闻发布会上,我市人

社局有关人员举了一个例子:宛城区金华镇毛桥村患者毛某患终末期肾病在市二院进行腹膜透析治疗,每天需6袋透析液,按每袋30元计算,每天医疗费用180元,基本医保报销85%即153元,自付27元。实施“医保救助工程”后,剩余医疗费用按70%报销,再报18.9元,自费8.1元。一年下来其透析费用达6.57万元,基本医保报销达到5.5万元后,剩余1.07万元由“医保救助工程”再报70%即7490元,个人负担3210元,实际报销比例达到95.11%,切实减轻了该群众的经济负担。②1

巡查早市夜市,清理占道经营等乱象,市城管监察支队开展城管体验日活动——

市民走上街头 体验城管工作

□本报记者 高雪文/图

巡查早市夜市,清理占道经营等乱象……6月28日,南阳市城管监察支队开展城管体验日活动,市民、商户代表、数字城管工作人员等20余人走上街头,在城管执法人员的带领下体验城管工作。

当日早上6时30分,参与活动人员来到清阳桥北头的早市市场,开始了一天的体验,7时30分前到人民路文化宫附近的中心市场完成早市清场。随后,体验者分为四组深入卧龙区、宛城区、高新区、城乡一体化示范区体验城管工作。“为规范早市秩序,城管人员起早上班,真不容易。”体验者们表示。

上午8时30分,记者和部分体验者跟随市城乡一体化示范区城管大队枣林城管中队,来到辖区长江路、伏牛路、天冠大道等处,对橱窗广告、店外经营、占道经营等乱象进行巡查整治。在长江路与华山路交叉口,城管人员对沿路商家不规



两位参加体验的市民积极参与城管露天烧烤整治工作

范的橱窗广告进行清理,并对商户进行耐心解释。在伏牛路经营一家商店的张师傅表示,自己开店做生意,经常会看到城管执法,这次参与体验活动,对城管工作更加理解与支持。在伏牛路与天冠大道交叉口的农贸市场,有不少流动摊贩占道经营,体验者和城管人员一起上前对摊贩进行耐心劝导。“之前在理工附近经常看到城

管管理流动商贩,今天跟着来体验,没想到城管工作这么辛苦。”来自枣林社区的兰先生告诉记者。晚上7时,大家跟随城管人员进行了夜市摊点集中整治工作。

城管部门相关负责人表示,城管体验日活动搭建了社会各界参与城市管理的平台,让更多市民了解城管工作,共建共治城市秩序。②2

市五届人大常委会召开第三十六次会议

本报讯(记者杨天骄)

6月27日~28日,我市五届人大常委会召开第三十六次会议。市人大常委会主任杨其昌主持会议,副主任谢先锋、梁天平、赵景然、程建华、刘荣阁、李甲坤、庞震凤,秘书长杨鸣哲出席会议。市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任王毅,市人民政府副市长张明体、马冰,市中级人民法院院长庞景玉,市人民检察院检察长薛长义列席会议。

会议听取审议了南阳市人大常委会工作报告稿,《南阳市城市市容和环境卫生管理条例(草案)》,《南阳市实施宪法宣誓办法(修订草案)》;听取审议南阳市人大常委会代表资格审查委员会关于终止个别人大代

表的代表资格审查报告。在分组和联组审议中,常委会组成人员立足实际,坚持从大局出发,以尽职尽责的态度,认真审议了会议各项议程,并表决通过了南阳市人大常委会工作报告稿,《南阳市实施宪法宣誓办法(修订草案)》。

对于南阳市人大常委会工作报告稿和《南阳市城市市容和环境卫生管理条例(草案)》,大家在给予充分肯定肯定的同时,也提出了一些具体修改意见和建议。杨其昌要求相关工作机构,在研究、分析、吸纳意见和建议的基础上,对《南阳市城市市容和环境卫生管理条例(草案)》进行再修改、再完善、再提升,确保该《条例(草案)》10月份被省人大常委会顺利审批。②2

公告

市五届人大常委会第三十二次会议以来,市人大代表被罢免1名:李牧。辞职2名:王力、秦旭征。依照代表法的有关规定,上述3人的代表资格终止。依照选举法的有关规定,王力担任的市人大常委会委员

职务相应终止。

截至目前,南阳市第五届人民代表大会实有代表643名。

特此公告。

南阳市人民代表大会常务委员会

2018年6月28日

第三届南阳创新创业论坛活动举行 1000万种子基金落地南阳创业大街

本报讯(全媒体记者陈书洁)6月28日,第三届南阳创新创业论坛在南阳创业大街举行。此次活动聚集“两轮两翼”战略,围绕科技创新、创投等方面展开交流沟通,为企业合作搭建服务平台,助力中原创新创业活力城的建设,树立经济发展升级的新标杆。

中国生产力促进中心协会副理事长韩丽娟致辞,她表示,通过会前到南召、西峡等地对几家高新技术企业的考察走访以及企业座谈会上的交流沟通,已经对南阳地方产业特点、当地科技型企业发展现状及各企业的需求有了更深入的了解。她将不遗余力地发挥协会的作用,为南阳的发展提供更多的资源,让更多的企业招到人才,让更多的项目走出南阳,共同发展南阳的经济。

南阳市科技局、北大创投、有法(北京)网络科技有限公司、天投中心、河南闰隆资本、清控科创等创新创业领域内各行业专家参加了本次论坛。论坛围绕科技政策、人才、金融、产业,实现零距离对话和思想碰撞,分享成功经验、探索创新创业新机遇。

活动现场,韩丽娟为双创街授予“生产力促进中心双创示范基地”称号。南阳创业大街还与闰隆资本进行1000万创投种子基金落地签约,该基金将进一步推进南阳乃至中原地区经济的快速发展。论坛上,与会专家学者和投资人分别作了不同的主题演讲并作为不同阶段的企业答疑解惑。

截至目前,南阳创业大街已引入和培育多家创新创业服务机构,形成较为完善的创新创业资源集聚。②2